

# EAM inaugurates the 15th CII-EXIM Bank Africa-India Conclave

September 22, 2020

ಭಾರತ-ಆಫ್ರಿಕಾ ಯೋಜನೆ ಸಹಭಾಗಿತ್ವದ ಕುರಿತು 15ನೇ ಸಿಐಐ - ಎಕ್ಸಿಮ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಡಿಜಿಟಲ್ ಕಾನ್ಫೆರೆನ್ಸ್ ಅನ್ನು  
ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವಾಲಯವು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದೆ

ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 22, 2020

ನವದೆಹಲಿಯಲ್ಲಿ, ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 22 ರಂದು ಭಾರತ-ಆಫ್ರಿಕಾ ಯೋಜನೆ ಸಹಭಾಗಿತ್ವದ 15ನೇ ಸಿಐಐ-ಎಕ್ಸಿಮ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಡಿಜಿಟಲ್  
ಕಾನ್ಫೆರೆನ್ಸ್ ಪ್ರಾರಂಭದಲ್ಲಿ, ಭಾರತದ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವ ಡಾ.ಎಸ್. ಜೈಶಂಕರ್ ಉದ್ಘಾಟನಾ ಭಾಷಣ ಮಾಡಿದರು.

ಕಾಂಗೋ ಪ್ರಜಾಸತ್ತಾತ್ಮಕ ಗಣರಾಜ್ಯದ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಶ್ರೀ ಸಿಲ್ವೆಸ್ಟ್ರೆ ಇಲುಂಗಾ, ಮಾರಿಷಸ್ ಉಪ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ  
ಶ್ರೇಷ್ಠ ಡಾ.ಮೊಹಮ್ಮದ್ ಅನ್ವರ್ ಹುಸ್ಸೂ, ಕೀನ್ಯಾದ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಕ್ಯಾಬಿನೆಟ್ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಶ್ರೇಷ್ಠ ರೇಚೆಲ್  
ಅವೂರ್ ಒಮಾಮೊ ಮತ್ತು ನೈಜೀರಿಯಾದ ಕೈಗಾರಿಕೆ, ವ್ಯಾಪಾರ ಹಾಗೂ ಹೂಡಿಕೆ ಸಚಿವರಾದ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಒಟುನ್ಯಾ ನಿಯಿ  
ಅಡೆಬಾಯೋರವರು ಉದ್ಘಾಟನಾ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ, ಗೌರವ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿದ್ದರು.

ಡಾ.ಜೈಶಂಕರ್ ಆಫ್ರಿಕಾ-ಭಾರತ ಕಾರ್ಯದ ವಿವರವಾದ ಅವಲೋಕನವನ್ನು ನೀಡಿದರು. ಭಾರತದ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಚಳವಳಿಯ  
ಸಮಯದಿಂದ ಮತ್ತು ವಸಾಹತುಶಾಹಿ ಹಾಗೂ ತಾರತಮ್ಯದಿಂದ ವಿಮೋಚನೆಗಾಗಿ ಆಫ್ರಿಕಾವು ಶ್ರಮಿಸುತ್ತಿದ್ದ ಕಾಲದಿಂದಲೂ,  
ಆಫ್ರಿಕಾಗೆ ಭಾರತದ ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ನಾಲ್ಕು ಸ್ತಂಭಗಳಿಂದ ಅಂದರೆ, ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪಾಲುದಾರಿಕೆ, ವ್ಯಾಪಾರ ಮತ್ತು ಹೂಡಿಕೆ, ಬಲವಾದ  
ಜನರಿಂದ ಜನರ ಸಂಬಂಧಗಳು, ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಯುವ ಆಫ್ರಿಕನ್ನರಿಗೆ ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತು  
ತೀರಾ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ, ರಕ್ಷಣಾ ಮತ್ತು ಕಡಲ ಸುರಕ್ಷತೆ ಹೇಗೆ ಪ್ರತಿನಿಧಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ವಿವರಿಸಿದರು. ಭಾರತವು 37 ಆಫ್ರಿಕನ್  
ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ 194 ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಕಾರ್ಯಗತಗೊಳಿಸಿದೆ ಎಂದು ಅವರು ಗಮನಿಸಿದರು, ಮತ್ತು ಪ್ರಸ್ತುತ 29  
ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು 11.6 ಬಿಲಿಯನ್ ಅಮೆರಿಕಾ ಡಾಲರ್‌ಗಳ ವಿನಿಯೋಗದೊಂದಿಗೆ - ಮೂಲಸೌಕರ್ಯದಿಂದ ಐಸಿಟಿಗೆ, ವಿದ್ಯುತ್  
ಉತ್ಪಾದನೆ ಮತ್ತು ವಿತರಣೆಯಿಂದ ಯೋಜನೆಗಳು ನೀರು ಮತ್ತು ನೀರಾವರಿಗೆ, ರೈಲ್ವೆಯಿಂದ ರಸ್ತೆಗಳಿಗೆ, ಕೃಷಿಗೆ ಸಕ್ಕರೆ  
ಸ್ಥಾವರಗಳಿಗೆ 77 ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಲು ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಭಾರತವು ತನ್ನ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ  
ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಅನುಭವಗಳನ್ನು ಆಫ್ರಿಕಾಕ್ಕೆ ತರುವುದನ್ನು ಮುಂದುವರೆಸಿದೆ ಮತ್ತು ಅದರ ಸಹಭಾಗಿತ್ವವು ಸ್ಥಳೀಯ  
ಸಮುದಾಯಗಳಿಂದ ಹೊರತೆಗೆಯುವ ಬದಲು ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿದೆ ಎಂದು ಅವರು ಪ್ರತಿಪಾದಿಸಿದರು.

ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರು ಭಾರತಕ್ಕೆ ಡಿಜಿಟಲ್ ಪ್ರಯಾಣವನ್ನು ತಿಳಿಸಿದರು, ಇದು ಭಾರತೀಯರಿಗೆ ಶಿಕ್ಷಣ, ಆರೋಗ್ಯ ರಕ್ಷಣೆ ಮತ್ತು  
ಕಲ್ಯಾಣ ಸೌಲಭ್ಯಗಳ ವಿತರಣೆಯಲ್ಲಿ ಗುಣಾಕಾರವಾಗಿತ್ತು ಮತ್ತು ಆಫ್ರಿಕಾಗೆ ಸಹ ಉಪಯುಕ್ತವಾಗಿದೆ. ಇ-ವಿದ್ಯಾ ಭಾರತಿ ಮತ್ತು  
ಇ-ಆರೋಗ್ಯ ಭಾರತಿ ಮೂಲಕ, ಭಾರತದ ಪ್ರಮುಖ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಮತ್ತು ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳು 16 ಆಫ್ರಿಕನ್ ದೇಶಗಳೊಂದಿಗೆ  
ಸಂಪರ್ಕ ಹೊಂದಿದ್ದು, ಟೆಲಿ-ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಟೆಲಿ-ಮೆಡಿಸಿನ್ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ನೀಡುತ್ತವೆ.

ಭಾರತೀಯ ಹೂಡಿಕೆ ಆಫ್ರಿಕನ್ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಇಂಧನ, ಗಣಿಗಾರಿಕೆ, ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್, ಜವಳಿ ಮತ್ತು ಇತರ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಉದ್ಯೋಗ ಮತ್ತು  
ಅವಕಾಶಗಳನ್ನು ಹೇಗೆ ಸೃಷ್ಟಿಸಿದೆ ಎಂದು ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರು ವಿವರಿಸಿದರು. ಮೊಜಾಂಬಿಕ್‌ನ ಅನಿಲ  
ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ಇಂಧನ ಹೂಡಿಕೆ ಸುಮಾರು 7 ಬಿಲಿಯನ್ ಮತ್ತು ದಕ್ಷಿಣ ಸುಡಾನ್, ಉತ್ತರ ಮತ್ತು ಪಶ್ಚಿಮ ಆಫ್ರಿಕಾದಲ್ಲಿ

ಇಂಧನ ಹೂಡಿಕೆಯನ್ನು ಅವರು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಸಾವಿರಾರು ಆಫ್ರಿಕನ್ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ತಮ್ಮ ಪದವಿಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಅಸಂಖ್ಯಾತ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಅಲ್ಪಾವಧಿಯ ಕೋರ್ಸ್‌ಗಳಿಗೆ ಭಾರತದ ಸ್ವಾಗತವನ್ನು ಅವರು ಗಮನಿಸಿದರು; ಆಫ್ರಿಕಾದಾದ್ಯಂತ ಕಂಡುಬರುವ ಭಾರತೀಯ ಮೂಲದ ಸಮುದಾಯಗಳು ಆಫ್ರಿಕಾದ ಖಂಡದ ಮಾನವ ರಾಜಧಾನಿಗೆ ನೀಡಿದ ಕೊಡುಗೆ ಮತ್ತು ಆಫ್ರಿಕಾ ನೀಡುವ ಅತಿಥ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ಹೆಸರುವಾಸಿಯಾಗಿದೆ.

ಭಾರತ ಮತ್ತು ಆಫ್ರಿಕಾಕ್ಕೆ 21ನೇ ಶತಮಾನದ ರಕ್ಷಣಾ ಮತ್ತು ಭದ್ರತಾ ಸಹಕಾರವು ಒಂದು ಪ್ರಮುಖ ಆಧಾರಸ್ತಂಭವಾಗಿದೆ ಎಂದು ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಹಲವಾರು ಆಫ್ರಿಕನ್ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಮತ್ತು ಕಮಾಂಡ್ ಕಾಲೇಜುಗಳನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಭಾರತ ಸಹಾಯ ಮಾಡಿದೆ ಮತ್ತು ಭಾರತೀಯ ಮಿಲಿಟರಿ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಸಾವಿರಾರು ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಸೈನಿಕರಿಗೆ ತರಬೇತಿ ನೀಡಿದೆ. ಆಫ್ರಿಕಾದಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿಪಾಲನಾ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ದಾಖಲೆಯನ್ನು ಶಾಂತಿಪಾಲನೆಯು ಮತ್ತು ಈಗ ಎಚ್‌ಎಡಿಆರ್ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಗಳು ಸೇರಿದಂತೆ ಕಡಲ ಸುರಕ್ಷತೆಯು ಹೊಸ ಗಡಿಯಾಗಿದೆ.

COVID- ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಔಷಧಿಗಳನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳುವಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಆಫ್ರಿಕನ್ ದೇಶಗಳಿಗೆ ವೈದ್ಯಕೀ ತಂಡಗಳನ್ನು ಕಳುಹಿಸುವಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ಉದಾರತೆಯನ್ನು ಆಫ್ರಿಕನ್ ನಾಯಕರು ಪ್ರಶಂಸಿಸಿದರು. ಕೆಲವು ಮಂತ್ರಿಗಳು ತಮ್ಮ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ವಿವರವಾಗಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದ್ದಾರೆ, ಇದನ್ನು ಭಾರತೀಯ ಅನುದಾನ ನೆರವು ಅಥವಾ ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರವು ವಿಸ್ತರಿಸಿದ ರಿಯಾಯಿತಿ ಸಾಲಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾಗಿದೆ. ಭಾರತದ ನಾಗರಿಕರಿಗಾಗಿ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಅವರು ಪ್ರೀತಿಯಿಂದ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಆಫ್ರಿಕಾದ ಮಂತ್ರಿಗಳು ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದ ದುಷ್ಪರಿಣಾಮಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಚರ್ಚಿಸಿದರು, ಉದಾಹರಣೆಗೆ ಕೆಲವು ದೇಶಗಳಲ್ಲಿನ ಆರ್ಥಿಕ ಹಿಂಜರಿತ. 2019 ರಲ್ಲಿ ಆಫ್ರಿಕನ್ ಕಾಂಟಿನೆಂಟ್ ಫ್ರೀ ಟ್ರೇಡ್ ಅಗ್ರಿಮೆಂಟ್ (ಅಫ್‌ಸಿಎಫ್‌ಟಿಎ) ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸುವ ಮೂಲಕ ಮತ್ತು ಖಂಡದಾದ್ಯಂತದ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸುವ ಮೂಲಕ ತಮ್ಮ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ವರ್ಧಿತ ವ್ಯಾಪಾರ, ಉದ್ಯೋಗ ಮತ್ತು ಹೂಡಿಕೆಯ ಆಶಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಅವರು ತೃಪ್ತಿ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರು ತಮ್ಮ ಹೇಳಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ, ಈ ಪ್ರಮುಖ ಎಫ್‌ಟಿಎ ಅನುಷ್ಠಾನವನ್ನು ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು ಮತ್ತು 2019 ರ ಜುಲೈನಲ್ಲಿ ನೈಜರ್‌ನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಎಯು ಸಭೆಯ ನಂತರ ಅದು ತನ್ನ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯ ಹಂತವನ್ನು ಪ್ರವೇಶಿಸಿದೆ ಎಂದು ನೆನಪಿಸಿಕೊಂಡರು. ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರದ ಅನುದಾನದಡಿಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಿಸಲಾದ ಅತ್ಯಾಧುನಿಕ ಸಮ್ಮೇಳನ ಕೇಂದ್ರವಾದ ಮಹಾತ್ಮ ಗಾಂಧಿ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಮಾವೇಶ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಅನೇಕ ಅಧಿವೇಶನಗಳು ನಡೆದವು.

ಉದ್ಘಾಟನಾ ಅಧಿವೇಶನವನ್ನು ಸಿಬಿಐ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಶ್ರೀ ಉದಯ್ ಕೊಟಾಕ್ ಮತ್ತು ಎಕ್ಸಿಮ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾದ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ಶ್ರೀ ಡೇವಿಡ್ ರಾಸ್ಕಿನ್ ರವರು ಸಮಾವೇಶದ ಆಯೋಜಕರಾಗಿದ್ದರು. ಮುಂದಿನ ಎರಡು ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಆಫ್ರಿಕಾ-ಇಂಡಿಯಾ ಕಾನ್ಕ್ಲೇವ್ ನಡೆಯಲಿದ್ದು, 27 ಮಂತ್ರಿಗಳು ಮಾತನಾಡಲಿದ್ದಾರೆ, ಅವರು ತಮ್ಮ 15 ವರ್ಷಗಳ ಇತಿಹಾಸದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚು ಮಂತ್ರಿಮಂಡಲವನ್ನು ಸ್ವಾಗತಿಸುತ್ತಾರೆ.

ನವ ದೆಹಲಿ

ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 22, 2020

**DISCLAIMER:** This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.